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Dovoljeno gradivo in pripomocki: Kandidat prinese nalivno pero ali kemicni svincnik, svinénik, radirko, raCunalo in
geometrijsko orodje (Sestilo in dva trikotnika, lahko tudi ravnilo). Kandidat dobi dva konceptna lista in ocenjevalni obrazec.

Engedélyezett segédeszk6zok:
A jelélt tolt6tollat vagy golyéstollat, ceruzat, radirt, szamologépet, rajzeszkizdket (kbrzét, két hdromszdget, esetleg vonalzot)
hoz magéval. A jel6lt kap egy értékell lapot, a vazlatkészitéshez pedig két potlapot.

SPLOSNA MATURA
ALTALANOS ERETTSEGI VIZSGA

Navodila kandidatu so na naslednji strani.
A jel6ltnek szolb utmutaté a kévetkez6 oldalon olvashato.

Ta pola ima 20 strani, od tega 1 rezervno in 3 prazne.
A feladatlap 20 oldalas, ebbél 1 tartalék és 3 iires.

© Drzavni izpitni center
Vse pravice pridrzane.
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NAVODILA KANDIDATU
Pazljivo preberite ta navodila.
Ne odpirajte izpitne pole in ne zaéenjajte reSevati nalog, dokler vam nadzorni ugéitelj tega ne dovoli.

Prilepite kodo oziroma vpiSite svojo $ifro (v okviréek desno zgoraj na prvi strani in na ocenjevalni obrazec). Svojo Sifro vpiSite
tudi na konceptna lista.

|zpitna pola vsebuje 12 kratkih nalog. Stevilo tock, ki jih lahko doseZete, je 80. Za posamezno nalogo je $tevilo tock
navedeno v izpitni poli. Pri reSevanju si lahko pomagate s standardno zbirko zahtevnejsih formul na strani 3.

Resitve, ki jih piSite z nalivnim peresom ali s kemi¢nim svinénikom, vpisuijte v izpitno polo v za to predvideni prostor. RiSete
lahko tudi s svinénikom. Ce se zmotite, napisano preértajte in reitev zapisite na novo. Negitljivi zapisi in nejasni popravki
bodo ocenjeni z 0 tockami. Stran 17 je rezervna; uporabite jo le, e vam zmanjka prostora. Jasno oznacite, katere naloge ste
reSevali na tej strani. Osnutki reSitev, ki jih lahko naredite na konceptna lista, se pri ocenjevanju ne upo$tevajo.

Pri re$evanju nalog mora biti jasno in korektno predstavljena pot do rezultata z vsemi vmesnimi raduni in sklepi. Ce ste
nalogo reSevali na ve€ nacinov, jasno oznacite, katero reSitev naj ocenjevalec oceni.

Zaupaijte vase in v svoje zmoznosti. Zelimo vam veliko uspeha.

UTMUTATO A JELOLTNEK
Figyelmesen olvassa el ezt az itmutatot!
Ne lapozzon, és ne kezdjen a feladatok megoldasaba, amig azt a feliigyelé tanar nem engedélyezi!

Ragassza vagy irja be kédszamat (a feladatlap elsé oldalanak jobb felsé sarkaban levo keretbe és az értékelé lapra)!
Kb6dszamét a potlapokra is irja ra!

A feladatlap 12 révid feladatot tartalmaz. Osszesen 80 pontot érhet el. A feladatlapban a feladatok mellett feltiintettiik az
elérhet6 pontszamot is. A feladatok megoldésakor hasznélhatja a 4. oldalon talélhaté standard képletgydjteményt.

Valaszait toltétollal vagy golyéstollal irja a feladatlap erre kijelolt helyére! Rajzolashoz hasznalhat ceruzat is. Ha tévedett, a
leirtat huizza at, majd vélaszat irja le tjra! Az olvashatatlan megoldasokat és a nem egyértelmd javitasokat 0 ponttal
értékeljiik. A 17. oldal tartalék; ide csak akkor irjon, ha elfogy a helye. Egyértelmiien jel6lje meg, melyik feladatok
megoldasat irta erre az oldalra! A potlapokra készitett vazlatokat az értékelés sordn nem vessziik figyelembe.

A vélasznak tartalmaznia kell a megoldasig vezeté miiveletsort az dsszes kbztes szamitassal és kdvetkeztetéssel egyiitt. Ha
a feladatot tébbféleképpen oldotta meg, egyértelmiien jelélie, melyik megoldast értékeljék!

Bizzon 6nmagéaban és képességeiben! Eredményes munkat kivanunk!

[ ]
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Formule

a" +b" =(a+b0)(a" " —a"+a" % — ... +a%" % —ab" 2 +b" "), Eeje n liho naravno Stevilo
a" =" =(a— b)(a"—1 +a" % 4+a" 3 a4 b"_1), CejeneN

Evklidov in viginski izrek v pravokotnem trikotniku: a2 = ca,, b = cb;, v? = a;b,

abc’,,, S s_a—i—b—i—c

Polmera trikotniku o¢rtanega in v&rtanega kroga: R = 45 = 5
S

Kotne funkcije polovi¢énih kotov:

2z _1—cosz 2z _ 1+cosz

, COS" & =——7""=, tan

_ z _ _ sinz
2 2 2 2

sin 2 1+cosxw
Adicijski izrek:

sin(z +y) = sinzcosy + coszsiny

cos(z +y) = coszcosy —sinzsiny

tanz +tany

tan(z +y) = 1—tanztany

Faktorizacija:
Ty TFY
5 COS—

COSz + COSy = 2003%003‘@2;‘”, CosSx —CoSy = —2sin

sinz +siny = 2sinZ

rT+y . T—Y
—=Ssin——=
2 2

sin(z £y)

tanz ttany =
COSx COSY

Razllenitev produkta kotnih funkcij:

sinzsiny = —%[cos(x +y)—cos(z—y)]

coszcosy = L[cos(z +y) +cos(z —y)]

5l
sin(z +y) +sin(z —y)]

sinzcosy = 5

az, + by, —

Ja? +b2

Razdalja todke T (z,, o) od premice az +by —c=0: d(T, p) =

Plos¢ina trikotnika z ogliS€i A(z,,y,). B(z5,95). C(75.y5):
S :%K@"z — ) (g3 — 1) — (3 — ) (32 _91)|

Elipsa: e2 =a2—b2, ¢ =%, Geje a>b
a

Hiperbola: ¢ = a2 + b2

Parabola: y2 = 2pz, gorisce G[% 0]
Kompozitum funkcij: (go f)(z) = ¢(f(z))
Bernoullijeva formula: P(n,p,k) :(Z)pk (1—p)”7k

dm 1

Integral: | ——— =—arctan® +C
® +a a a
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Képletek
0" +b" = (a+b)(a" " —a" Ph+a" % —...+a®"* —ab" > +""), ha n paratlan természetes szam

a" —b" = (a - b)(a"_1 +a" 2 +a" 3 L+ d® T ab" b"_1), haneN

A derékszégii hdromszég magasségtétele és befogotétele: a? = ca,, b* =ch, vf =ab

A haromszég koré irt kér és a hdromszdogbe irt kér sugara: R = i—lfsf, r= % 5= %W
A félsz6gek szbgfiiggvényei:

2z 1-—cosz 2z _1+cosz
sin® 2 =22, cos® £ = L5,
Addicios tételek:

sin(z +y) = sinzcosy + coszsiny

tan£: SinfL’
2 1+4cosz

cos(z +y) = coszcosy —sinzsiny

tanz 4 tany
tan =
(ery) 1—tanztany

Osszegek szorzatté térténé atalakitasénak képletei:

Tty TFY
cos
2 2

Tty T—y
cos
2 2

Sin(x + y)
COSZCOSY

sinz + siny = 2sin

T+ y T—y

sin 2

COSz + COSy = 2C0S , COSz —Ccosy = —2sin
tanx £tany =

A szorzatok 6sszeggé térténd atalakitasanak képletei:

sinzsiny = —%[cos(:p +y)—cos(z—y)|
COSTCOSYy = %[cos(x +y)+cos(z—y)|
sinzcosy = %[sin(:c +y)+sin(z—y)]

azy + by, —c

Va? 4 b?

A T, (x4, y,) pont tavolsaga az ax+by—c =0 egyenletl egyenestdl: d (T, p) =

Az A(zy,y,). B(xyy,), C(ws,y5) cslcst haromszég teriilete:
§= %|<$2 — ) (g3 — 1) — (3 — ) (32 _f‘/1>|
Ellipszis: € =a? —b?, e = 5 ha a>b

Hiperbola: ¢? = a? + b2

Parabola: y? = 2pz, G [%, 0] a parabola fokuszpontja

Osszetett (kompozitum) fliggvény: (go f)(z) = 9(f(z))
Bernoulli-képlet: P (n,p,k) = (Z >pk (1- p)u—k

dz __l,ctantsc
a

T
2 | 2
- +a a

L |

Integral: f
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Resite naloge, zapisane v levem stolpcu preglednice. Resitve zapiSite v desni stolpec
preglednice. Glejte reSeni primer.

Oldja meg a tablazat bal oszlopaban talalhaté feladatokat! A megoldasokat irja a jobb oszlop
megfelelé soraba! Nézze meg a megoldott példat!

ZapiSite zalogo vrednosti funkcije s
predpisom f(z) = z? + 3. Z, =[3, oo
Irja fel az f(z) = 2* + 3 fiiggvény
értékkészletét!

Dolodite najmanij$i skupni veckratnik Stevil 20

in 30 0(20, 30) —
Hatarozza meg a 20 és a 30 legkisebb k6zds
t6bbszérosét!

Resite enaébo |z| = 5.

T, = , Ty =
Oldja meg az |z| =5 egyenletet! ! 2

Dolocite razdaljo med tockama A(—1, 1) in
B(3, 1) vravnini R?.

Hatérozza meg az A(—1, 1) és B(3, 1) pontok
tavolsagét az R? sikban!

DoloCite najvecjo mnozico D,, za katero je

funkcija s predpisom f(z) = vz — 2 definirana.
Hatarozza meg a legnagyobb D, halmazt, D, =

amelyen az f(z) =<z —2 hozzarendelési
szaballyal megadott fliiggvény értelmezett!
ZapiSite realni del kompleksnega Stevila

6 -7
z=I1 +I.

Irja fel a z =i® +i’ komplex szam valés

Re(z) =

részét!

(8 tock/pont)
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Smucarski skakalec Peter je na treningu v prvih &tirih skokih dosegel naslednje daljave:
95 m,101m, 93 m in 95 m.

Peter, a siugré, az edzésen az els6 négy ugrasnal a kbvetkezd tavolsagokat érte el:
95 m,101m, 93 m és 95 m.

2.1. lIzraCunajte povprecno dolZino njegovih skokov.

Szémitsa ki az ugrasai atlaghosszusagéat!

(2)
2.2. Koliko metrov mora skogiti v petem skoku, da bo povprecje poveéal na 98 m?
Hany métert kell ugrania az 6t6dik ugrasnal, hogy az atlagat 98 m-re névelje?

(3)

(5 tock/pont)

I ]

”

V sivo polje ne pisite. / A sziirke mez6be ne irjon!



”r

V sivo polje ne pisite. / A sziirke mezébe ne irjon!

-

Resite enacbi:
Oldja meg az egyenleteket!

3.1.
21+3 _21+5 =32

3.2.
21‘+3 + 21‘+5 -5

M1 9 1 4 0 2 1 1 MO0 7

(3)

(3)
(6 tock/pont)



I 8/20

M1 9 1 4 0 2 1 1 MO0 8

=

Na sliki, na kateri so todke A(—1, 1), B(1, 1) in C(0,—3), nariite vektorja @ = CA in b = CB.
Vektorja @ in b zapiSite s koordinatami (komponentami) in izraunajte skalarni produkt @-b.
Kot «, ki ga oklepata vektorja @ in b, zaokroZite v stopinjah na dve decimalki. Rezultate

zapisite v spodnjo preglednico.

A képen, amelyen lathatok az A(—1, 1), B(1, 1) és C(0,—3) pontok, abrazolja az
@ =CA és b =CB vektorokat! [rja fel az @ és b vektorokat koordinataikkal

(komponenseikkel), és szémitsa kiaz @ -b skaléris szorzatot! Kerekitse az @ és b vektorok
altal kbzbezart o sz6g fokokban felirt nagyséagat két tizedesjegyre! Az eredményeket irja az

alabbi tablazatba!

yﬂ

Naloga / Feladat

Resitev /| Megoldas

A koordinataival felirt @ vektor

S koordinatami zapisan vektor @ /

8}
I

A koordinataival felirt b vektor

S koordinatami zapisan vektor b /

<)
Il

Skalarni produkt @ -5 /
Az @-b skaléris szorzat

s
>
I

IzraCunan priblizek za kot o /

Az o sz6g kiszamitott kbzelitd értéke

(8 to¢k/pont)
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Na sliki sta narisani premica p in kroZnica k. Premica p poteka skozitocki A in B, premer
kroznice k je daljica AB.

A képen lathaté a p egyenes és a k kbrvonal. A p egyenes illeszkedik az A és B pontokra, a
k kérvonal atméréje az AB szakasz.

5.1.

5.2.

5.3.

yﬂ

6

Zapisite enacbo premice p.
Irj fel a p egyenes egyenletét!

(2)

Zapisite enacbo kroznice k.
Iria fel a k kérvonal egyenletét!

(3)

IzraCunajte vsoto plos€in osencenih odsekov na sliki. Nalogo reSite brez uporabe racunala.

Szamitsa ki a képen lathaté satirozott kbrszeletek terlileteinek 6sszegét! A feladatot
szamologép hasznalata nélkiil oldja meg!

(3)
(8 tock/pont)

m ‘"‘ 9/20 I
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V trikotniku ABC stranica AB meri 6 cm. Kot o = «BAC meri 70° in kot v = <ACB meri
30°. IzraBunajte dolzino stranice A C in plosgino trikotnika ABC. Rezultata zaokroZite na dve
decimalki.

Az ABC héromszdg AB oldala 6 cm hosszlsagu. Az a = «BAC szég 70°,a v = <ACB

szég 30° nagysagu. Szamitsa kiaz AC oldal hosszlisagat és az ABC haromszog teriiletét!
Mindkét eredményt kerekitse két tizedesjegyre!

(6 tock/pont)

”
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Racionalna funkcija f ima predpis f(z) =

Az [ raciondlis tortfliggvény hozzarendelési szabalya f(z) =

7.1.

7.2.

7.3.

M1 9 1 4 0 2 1 1 M1 1

z—2
—

x

Zapisite enacbi asimptot grafa funkcije f in narisite njen graf.

z72'

11/20 I

Iria fel az f fiiggvénygrafikon mindkét aszimptotajanak egyenletét, és abrazolja a fliggvény

grafikonjat!

y“

Izradunajte odvod funkcije f.

Szamitsa ki az f fiiggvény derivaltjat!

Izraunajte nedoloceni integral funkcije f.

Szamitsa ki az f fiiggvény hatarozatlan integraljat!

K8y

(3)

(2)

(3)
(8 tock/pont)
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Resite nasledniji nalogi:

Oldja meg a kévetkezd feladatokat!

8.1.

8.2.

Na sliki je del grafa funkcije f:R — R s predpisom f(z) = Asinz+C, kjer sta 4, C € R.
Funkcija f ima lokalni maksimum M =5 in lokalni minimum m = 1. Dolocite Stevili
AinC.

A képen az f(z) = Asinz +C hozzérendelési szabéllyal megadott f:R — R fiiggvény
grafikonjanak egy része lathato, ahol A, C € R. A f fiiggvény lokélis maximuma az M =5
és lokalis minimuma az m =1. Hatarozza meg az A és C' szamokat!

g

2

(2)
Dana je funkcija g: R — R s predpisom g(z) = —2sinz +1. Izradunajte vsa preseci§ta
grafa funkcije ¢ in premice z enacbo y = 2.

Adott a ¢(z) = —2sinz +1 hozzarendelési szaballyal megadott g:R — R fiiggvény.
Szamitsa ki a g fiiggvény grafikonja és az y = 2 egyenletii egyenes 6sszes
metszéspontjat!

(5
(7 tock/pont)

[ ]
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9. Vvredije 50 listkov, izmed katerih jih 40 prinasa nagrade, preostalih 10 pa ne.

[ L
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A zacskoéban 50 lapocska van, amelyek kéziil 40 nyerd, 10 pedig nem.

9.1. Iz vre€e nakljuéno izvle€emo en listek. IzraCunajte verjetnost dogodka A, da izbrani listek
prinese nagrado.

A zacskobdl talalomra kihtizunk egy lapocskat. Szamitsa ki annak az A eseménynek a
valészinliségét, hogy a kivalasztott lapocska nyerd!

(1)
9.2. Iz vrece naklju¢no hkrati izvle€emo dva listka. Izracunajte verjetnost dogodka B, da oba
izbrana listka prinaSata nagrado.

A zacskobdl talalomra egyszerre kihtizunk két lapocskat. Szamitsa ki annak az B
eseménynek a valészinlségét, hogy mindkét kivalasztott lapocska nyerd!

(3)
9.3. Iz vrece nakljuéno hkrati izvleGemo tri listke. Izracunajte verjetnost dogodka C, da vsaj en
izbrani listek prinese nagrado.

A zacskobol talalomra egyszerre kihtizunk harom lapocskat. Szamitsa ki annak az C'
eseménynek a valészinliségét, hogy legalabb egy kivalasztott lapocska nyerd!

(3)
(7 toCk/pont)
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10. Gospa Marija je 12.500 € vlozila v banko, ki uporablja obrestno obrestovanje in 1,5% letno
obrestno mero. Banka pripiSe obresti ob koncu vsakega izteCenega leta varCevanja. Pri nalogi
upostevajte, da banka ne spreminja svojih pogojev in da Marija ne dviga denarja naslednja 4 leta.

M1 9 1 4 0 2 1 1 M1 4

Maria asszony 12.500 €-t tett a bankszamlajara. A bankban kamatos kamatozast alkalmaznak,
és 1,5%-os éves kamatlabat. A bank a kamatot minden év végén irja jova. A feladatban vegye
figyelembe, hogy a bank nem valtoztatja meg a feltételeit, valamint azt, hogy Maria asszony nem
veszi ki a pénzét a kbvetkezb 4 évben!

10.1. Koliko evrov obresti so Mariji pripisali po prvem letu varCevanja? Zapisite odgovor.

Hany eurd kamatot irtak jova Maria asszonynak az elsé év végén? A valaszét irja le!

(2)
10.2. Koliko denarja je imela Marija na banki po §tirih letih varéevanja? ZapiSite odgovor.
Mennyi pénze lett Marianak a négy év lejarta utan? A valaszat irja le!
(3)
(5 tock/pont)

”
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Zapisite Stevilo 2019 kot vsoto dveh realnih Stevil z in y tako, da bo vrednost izraza
zy — 62 — 9y + 56 najvedja.

Irjia fel a 2019-es szémot az x és y valés szémok bsszegeként (gy, hogy az zy — 6z — 9y + 56
kifejezés értéke a legnagyobb legyen!

(6 tock/pont)
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12. Na smuciS€u Mrzli vrh lahko smucariji kupijo celodnevno vozovnico za odrasle ali celodnevno
vozovnico za otroke do 18. leta, ki je za 40 % cenejSa od celodnevne vozovnice za odrasle.
PredsSolskim otrokom lahko starSi placajo celodnevni smucarski te€aj pod vodstvom strokovnih
vaditeljev. Cena vozovnice je v tem primeru vsteta v ceno tecaja.

Clani druzine Novak se odpravijo na celodnevno smuéanje na Mrzli vrh. O&e, mama in
petnajstletni Maks kupijo celodnevne vozovnice, petletna dvoj¢ka Ana in Tim pa dan preZivita z
vaditelji na smuc&arskem te€aju. To druzino Novak stane 261 €.

Tudi ¢lani druzine Drolc se odpravijo na celodnevno smucanje na Mrzli vrh. O¢e, mama,
desetletna Maja in trinajstletni Bor kupijo celodnevne vozovnice, Stiriletna Julija pa preZivi dan z
vaditelji na smuc€arskem tec€aju. To druzino Drolc stane 197 €.

Koliksna je cena celodnevne vozovnice za odrasle in kolikSna je cena celodnevnega teCaja za
enega otroka?

A Mrzli vrh sipalyan a siel6k vasarolhatnak egésznapos felnétt vagy egésznapos gyermek
sibérletet 18 éven aluli személyek szamara. Az egésznapos gyermek sibérletek 40%-kal
olcsobbak az egésznapos felnétt sibérleteknél. Iskolaskor eltti gyermekeket a sziileik
egésznapos sitanfolyamra fizethetnek be, amelyet szakképzett sioktatok vezetnek. Ebben az
esetben a sitanfolyam ara magaban foglalja a sibérlet arat.

A Novak csalad tagjai egész nap a Mrzli vrh-6n sielnek. Apa, anya és a tizenét éves Max
egésznapos sibérletet valtanak, az 6téves ikrek, Anna és Tim pedig a napot az oktatéval a
sitanfolyamon téltik. A Novak csaladnak ez 6sszesen 261 eurdjaba kerdil.

A Drolc csalad tagjai is egész nap a Mrzli vrh-6n sielnek. Apa, anya, a tizéves Maja és a
tizenharom éves Bor egésznapos sibérletet valtanak, a négyéves Julia pedig a napot az oktatéval
a sitanfolyamon télti. A Drolc csaladnak ez 6sszesen 197 euréjaba kerdil.

Mennyibe keriil az egésznapos felnétt sibérlet, és mennyibe keriil az egésznapos sitanfolyam
egy gyermek részére?

(6 tock/pont)
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